
Ecole primaire Louis Pasteur NEZEL 
COMPTE-RENDU du CONSEIL D’ECOLE 

Lundi 15 juin 09 18 h 15 
 
Etaient présents : 
Mesdames LORTHIOS, BUREAU, ANGOT, LE GRAËT, TANFIN, parents d’élèves élus  au conseil 
d’école, titulaires, et mesdames LORIN, PROSPA, PALIERNE,  parents d’élèves élus  au conseil d’école, 
suppléants, 
Mesdames DAUGABEL, remplaçante de madame TEBOUL, DELGOULET, ESSARDY et  LAREIGNE, 
enseignantes, 
Monsieur RENAULT, adjoint au maire, chargé des Affaires Scolaires, 
Madame BRUGEL, directrice de l’école. 
 
Absents excusés : monsieur FEE. 
 

ORDRE DU JOUR 
 
Effectifs pour la rentrée  
Niveaux  PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 
Nombre 
d’élèves 19 12 15 11 14 21 20 18 

 Total maternelle : 46 Total élémentaire : 84 
 Total école : 130 soit une moyenne par classe de 26 élèves ( en hausse ) 

Il manque 8 élèves pour atteindre l’effectif qui permet d’envisager une création de 
classe. Tout dépendra des familles qui s’installeront dans les nouveaux logements en 
construction à Nezel (Les Petits Prés) 

 
Composition des classes : elle peut être modifiée si plusieurs inscriptions ont lieu en maternelle dans le 
courant de l’été 
Bâtiment de la maternelle      PS-MS : 19 + 12 = 31  GS-CP : 15 + 11 = 26 
Bâtiment de l’élémentaire  CE1-CE2 : 14 + 9 = 23 CE2-CM1 : 12 + 12 = 24 
        CM1-CM2 : 8 + 18 = 26 
 
Bilan des projets et activités de l’année 2008-2009 
- Classe transplantée dans le Jura : Enfants et enseignants enchantés. Paysage, météo et activités sans défaut. 
Mesdames LAREIGNE et ESSARDY remercient la mairie et la Caisse des Ecoles qui, par les aides 
financières qu’elles ont apportées, ont permis la réalisation de ce voyage. 
- Sortie à Paris : journée idyllique tant par la météo que les visites. 
 
- Aide Personnalisée aux Elèves (APE) : aucun élève n’a été absent, aucune famille n’a refusée. Les 
enseignantes et les élèves ont apprécié ce temps de travail en petit nombre. 
- RASED (Réseau d’Aide Spécialisée aux Elèves en Difficulté)  : 

1er semestre 2ème semestre 

Me Gwénaëlle LAOT Me Gwénaëlle LAOT 
Me Sandrine CARETTE 

1 + 3 élèves de CE1 
3 élèves de CE2 

2 élèves de MS 
1 élève de CP 

4 élèves de CE1 
6 élèves de CM1 

Chaque groupe bénéficie de 2 séances de 45 minutes par semaine. 
- Stages de remise à niveau pour les élèves de CM1 et CM2 : c’est le 3ème volet du dispositif d’aide aux 
enfants en difficulté mis en place depuis avril 2008. En avril 2009, 14 élèves y ont participé, dont 2 scolarisés 
à La Falaise. Les élèves de ce stage ont été pris en charge par Madame ESSARDY et madame DELACOUX, 
quart de décharge de madame BRUGEL. Un stage aura lieu du 6 au 10 juillet et le suivant du 24 au 28 août. 
Ils sont en cours d’organisation. La mairie a été prévenue. 
 
 



Bilan OCCE (Office Central de la Coopération à l’Ecole) 
Les photos ont rapporté 1435 € au photographe et 617 € à notre coopérative. 
La coopérative a reversé 821 € à la Caisse des Ecoles correspondant au bénéfice de la vente des torchons. 
Le compte dispose actuellement de 634 €. 
 
Bilan USEP  
Pas de rencontre départementale cette année mais plusieurs rencontres de secteur : 
Cycle 3 : endurance à Aulnay et athlétisme en salle à Epône 
Cycle 2 : cirque à la Salle du Bout du Monde et Petits Débrouillards à Epône 
A la fin de cette année pour les 4 classes affiliées, rencontre orientation à Herbeville le 23 juin et fête à l’école 
le 26 juin après-midi pour les 70 ans de l’USEP autour d’un jeu de l’Oie Géant. 
Les parents d’élèves regrettent l’absence de spectacle de fin d’année. Les enseignantes soulignent le manque 
de temps pour préparer ce genre d’activité depuis la disparition du samedi matin. 
 
CANTINE :  
Le contrat du prestataire actuel est arrivé à échéance, un appel d’offre a été lancé. La date butoir est le 20 juin. 
A ce jour, une société s’est portée candidate. Cela est plutôt souciant car il ne reste que 2 mois pour tout 
organiser. La question du remplacement de madame MATTIAZZI n’est pas résolue non plus. Monsieur 
RENAULT fera connaître à l’école l’évolution du dossier. 
 
PERSONNEL COMMUNAL 
Le remplacement de Me SAUVAGE est évoqué. L’équipe enseignante et les parents d’élèves disent la 
difficulté de former chaque année une nouvelle personne aux fonctions d’aide-atsem. 
Une personne serait recrutée en Contrat Avenir pour effectuer les tâches prises en charge jusqu’à présent par 
madame MATTIAZZI en plus de la cantine (lessive, repassage, ménage du hall en maternelle) 
 
Prévision de travaux : 
Un nouveau chalet ainsi qu’une structure de jeu vont être montés dans la cour de la maternelle pendant les 
vacances. 
La structure de jeu devra être vérifiée par un organisme agréé avant de pouvoir être utilisée par les élèves. 
Le remplacement des fenêtres en élémentaire ainsi que la réfection des toilettes du préau sont prévus pour 
mars 2010. 
En petits travaux, il est noté comme indispensable la réparation des toilettes de maternelle qui présentent tous 
des fuites, un urinoir en élémentaire qui est bouché, des remplacements de néons, la révision et la réparation 
de certains rideaux en élémentaire et la fuite de la chasse d’eau des WC au 1er étage à côté de la BCD et la 
pose de panneaux de liège dans la classe de GS-CP. 
 
Sécurité des locaux 
Les parents d’élèves et les enseignantes signalent des visites des cours de l’école le soir et le week end et des 
nuisances dans la rue liées entre autres aux locations des salles des fêtes par des groupes indélicats. Que faire 
pour que ces groupes prennent conscience de l’impossibilité de pénétrer dans les cours ? Que faire quand on 
constate des dégradations ? 
Monsieur RENAULT explique que, en ce moment, c’est le garde champêtre qui fait la réception des clés mais 
que dans l’avenir, il faudra trouver un autre fonctionnement. Il faudra mener une réflexion à ce sujet. 
 
Projets pour 2009-2010 

- mesdames LAREIGNE et ESSARDY souhaitent proposer à nouveau une classe transplantée à 
Lamoura en 2009-2010. Les membres du conseil municipal et de la Caisse des Ecoles y sont 
favorables et une étude du coût sera faite en fonction du devis, d’une éventuelle subvention de la 
commune et du budget de la Caisse des Ecoles. Une étude sera faite pour prendre en compte le 
quotient familial. 

- Un projet de classe numérique rurale a été étudié. Il était subventionné à 80% par l’Education 
Nationale. Il consistait en l’achat de 12 PC portables et d’un tableau numérique mobile. Le projet a été 
rejeté par le conseil municipal en raison du coût pour la commune (2000 € environ) et de l’importance 
des travaux à réaliser pour sécuriser les locaux. 

 Séance levée à 20 h 00 


